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Θέμα: «Μέτρα ελέγχου στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας για την Οζώδη Δερματίτιδα» 

ΑΠΟΦΑΣΗ  

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Π.Ε. Δράμας 

Έχοντας υπ’ όψη: 
1. Τις διατάξεις του άρθρου 186 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτ/σης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης –Πρόγραμμα Καλλικράτης» 
2. Το  υπ’ αριθ. Π.Δ 144/2010(ΦΕΚ 237/Α/ 27-12-2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής-

Μακεδονίας-Θράκης ». 
3. Την αριθ. ΔΔ 1327/30-3-2016(ΦΕΚ 1027/ Β’/13-4-2016) απόφαση του  Περιφερειάρχη Α-Μ-Θ. 

«Παροχή εξουσιοδότησης υπογραφής εγγράφων, αποφάσεων και άλλων πράξεων «ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ», στους Προϊστάμενους Γενικών Διευθύνσεων, Διευθύνσεων, Τμημάτων και 
Γραφείων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης»  

4. Τις διατάξεις: 
α) Των άρθρων 8 και 9 του Β.Δ. 26-3-36 (Α΄ 174) “περί μέτρων προς πρόληψη και καταστολή 
των μεταδοτικών νοσημάτων των ζώων” 
β) Των άρθρων 5, 10, 11 και 12 του Π.Δ. 138/1995 (Α΄ 88) “μέτρα για τη καταπολέμηση 
ορισμένων ασθενειών των ζώων” 

5. Την µε αριθμό 258933/05-08-2008 απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
«Σχέδιο αντιμετώπισης έκτακτης ανάγκης για τη καταπολέμηση των ασθενειών του 
Παραρτήματος I του Π.Δ. 138/1995 Α΄ 88 (Οδηγία 92/119/ΕΟΚ)» (ΦΕΚ 1662Β/18-08-2008).  

6. Την Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 2016/2008 της Επιτροπής της 15ης Νοεμβρίου 2016 για τα 
μέτρα ελέγχου της υγείας των ζώων όσον αφορά την οζώδη δερματίτιδα σε ορισμένα κράτη 
μέλη  

7. Το γεγονός ότι ο κίνδυνος εξάπλωσης της οζώδους δερματίτιδας από εμβολιασμένα ζώα και 
προϊόντα τους είναι διαφορετικός από τους κινδύνους που προκύπτουν από μη εμβολιασμένα 
ζώα και ενδεχομένως, ζώα στα οποία επωάζεται η νόσος.  

8. Το γεγονός ότι  ο κίνδυνος εξάπλωσης της νόσου από ζώα, είτε είναι εμβολιασμένα είτε όχι, τα 
οποία προέρχονται από περιοχή στην οποία πραγματοποιείται εμβολιασμός κατά της οζώδους 
δερματίτιδας χωρίς όμως να έχουν εκδηλωθεί εστίες της νόσου, διαφέρει από τον κίνδυνο που 
εγκυμονούν τα εν λόγω ζώα όταν προέρχονται από περιοχές που πλήττονται από τη νόσο.  

9. Την ανάγκη διατήρησης ορισμένων  μέτρων για τη πρόληψη εξάπλωσης της ασθένειας στο 
έδαφος της Περιφερειακής Ενότητας, της Περιφέρειας στην υπόλοιπη Χώρα και στα Κράτη Μέλη. 

10. Το γεγονός ότι η Π.Ε. Δράμας ανήκει στις προσβληθείσες Ζώνες του στο Μέρους ΙΙ του 
Παραρτήματος Ι της Εκτελεστικής Απόφασης (ΕΕ) 2016/2008 της Επιτροπής.    
 

 

               
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                           
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ              
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ΑΓΡ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ 
Δ/ΝΣΗ ΑΓΡ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ &  ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΜΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ    
Ταχ. Δ/νση: Διοικητήριο                                                                    
Ταχ. Κωδ.: 66100 Δράμα                                                                                    
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Παπαδούδης Ανέστης                              
ΤΗΛ.: 25213 51220                                                                               
ΦΑΞ:  25213 51297 
E-MAIL: veterind@otenet.gr  

ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ 

Την λήψη των παρακάτω αναφερόμενων μέτρων για την αποτροπή εξάπλωσης της Οζώδους 
Δερματίτιδας των Βοοειδών στο έδαφος της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας, της Περιφέρειας ΑΜΘ, 
στη λοιπή Χώρα αλλά και στα Κράτη μέλη και στις τρίτες χώρες,  καθώς και τους όρους  για τις 
μετακινήσεις των εμβολιασμένων βοοειδών και της διάθεσης στην αγορά προϊόντων που προέρχονται 
από αυτά.  
 

Τμήμα Ι 
Γενικές διατάξεις 

 
1) Η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας, χαρακτηρίζεται  «Προσβληθείσα Ζώνη» από την Οζώδη 

Δερματίτιδα των Βοοειδών , σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 3, του άρθρου 2 της  
Εκτελεστικής Απόφασης (ΕΕ) 2016/2008 της Επιτροπής «για τα μέτρα ελέγχου της υγείας των 
ζώων όσον αφορά την οζώδη δερματίτιδα σε ορισμένα κράτη μέλη», που στο εξής για λόγους 
συντομίας θα αναφέρεται ως «Απόφαση» 

2) Στο εξής κάθε αναφορά στα Παραρτήματα Ι και ΙΙ , νοείται ως αναφορά στα παραρτήματα της 
ως άνω «Απόφασης»  

3) Στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας εφαρμόζεται από τις 14-11-2016, εγκεκριμένο πρόγραμμα 
εμβολιασμού κατά της Οζώδους Δερματίτιδας των Βοοειδών, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Παραρτήματος ΙΙ της «Απόφασης»  

 
Τμήμα ΙΙ   

 Περιορισμοί στην αποστολή βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων μηρυκαστικών και 
ορισμένων ζωικών προϊόντων  

 
Η αποστολή  των παρακάτω ζώων και ζωικών προϊόντων από το έδαφος της Περιφερειακής Ενότητας 
Δράμας, επιτρέπεται μόνο υπό προϋποθέσεις, σύμφωνα με τις κατά περίπτωση διατάξεις της 
παρούσας απόφασης: 
α)  ζώντων βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων μηρυκαστικών  
β)  σπέρματος, ωαρίων και εμβρύων ζώντων βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων μηρυκαστικών  
γ) πρωτογάλακτος, γάλακτος και γαλακτοκομικών προϊόντων βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων 
μηρυκαστικών που προορίζονται για ζωοτροφή,   
δ)  ακατέργαστων ζωικών υποπροϊόντων βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων μηρυκαστικών, πλην εκείνων 
που αναφέρονται στο στοιχείο ε), από τις περιοχές που παρατίθενται στα μέρη I και ΙΙ του 
παραρτήματος I· 
ε) ακατέργαστων προβιών και δερμάτων που προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση ή ακατέργαστων 
προβιών και δερμάτων που δεν προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση,.  
στ’) Ειδών χορτονομής  
 

Τμήμα ΙΙΙ   
 Μετακίνηση ζώντων βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων μηρυκαστικών από το έδαφος 

της Π.Ε.  Δράμας σε οποιαδήποτε περιοχή κράτους μέλους ή τρίτης χώρας 
 

1. Επιτρέπεται η αποστολή ζώντων βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων μηρυκαστικών από εκμεταλλεύσεις 
που βρίσκονται στο έδαφος της Π.Ε. Δράμας,  σε οποιαδήποτε περιοχή κράτους μέλους ή τρίτης χώρας, 
υπό τον όρο ότι τα εν λόγω ζώα συμμορφώνονται με τις ακόλουθες προϋποθέσεις:  
 
α) Οι Κτηνιατρικές Αρχές της Π.Ε. Δράμας, δια μέσου της Δνσης Υγείας των Ζώων του Υπ.Α.Α.Τ, 
παρέχουν τις κατάλληλες εγγυήσεις για την εξάλειψη ενός πιθανού κίνδυνου μετάδοσης της νόσου και 
λαμβάνουν όλα τα μέτρα για την  αποτροπή εξάπλωσης της Ο.Δ, οι δε Αρμόδιες Αρχές διαμετακόμισης 
και προορισμού εγκρίνουν τις εγγυήσεις και τα μέτρα αυτά και ενημερώνουν τις Κτηνιατρικές Αρχές της 
χώρας, πριν την αποστολή των ζώων    
 
β) τα ζώα προέρχονται από εκμετάλλευση στην οποία όλα τα ευπαθή ζώα καθώς και αυτά που πρόκειται 
να μετακινηθούν εμβολιάστηκαν κατά της οζώδους δερματίτιδας, τουλάχιστον 28 ημέρες πριν από την 
ημερομηνία της αποστολής.  
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γ) όλα τα ζώα στην εκμετάλλευση καταγωγής υποβλήθηκαν σε κλινικό έλεγχο την ημέρα της φόρτωσης 
και δεν παρουσίασαν κανένα κλινικό σύμπτωμα οζώδους δερματίτιδας· 
  
δ)τα ζώα δεν υπόκεινται σε κανέναν από τους περιορισμούς που προβλέπονται στην οδηγία 
92/119/ΕΟΚ, όσον αφορά την οζώδη δερματίτιδα, τα οποία και απαγορεύουν την εν λόγω μετακίνηση.  
 
ε)  τα ζώα παρέμειναν από τη γέννησή τους ή για περίοδο τουλάχιστον 28 ημερών πριν από την 
ημερομηνία αποστολής τους, σε εκμετάλλευση στην οποία σε ακτίνα τουλάχιστον 20 km δεν 
επιβεβαιώθηκε κανένα κρούσμα οζώδους δερματίτιδας κατά τη διάρκεια των τριών τελευταίων μηνών 
πριν από την ημερομηνία αποστολής και πριν από την εν λόγω περίοδο κάθε επιβεβαίωση λοίμωξης από 
οζώδη δερματίτιδα οδήγησε σε θανάτωση και καταστροφή όλων των ευπαθών ζώων στις 
προσβληθείσες εκμεταλλεύσεις,  
 
στ) όλα τα βοοειδή της Π.Ε. Δράμας έχουν εμβολιαστεί ή επανεμβολιαστεί κατά της οζώδους 
δερματίτιδας, τουλάχιστον τρεις μήνες πριν από την ημερομηνία αποστολής τους και παραμένουν εντός 
της περιόδου ανοσίας, όπως αυτή καθορίζεται στις προδιαγραφές του εμβολίου 
 
ζ) Στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας εφαρμόζεται εγκεκριμένο πρόγραμμα εμβολιασμού κατά της 
οζώδους δερματίτιδας, σύμφωνα με τις διατάξεις του παραρτήματος  II της  «Απόφασης» 
  
η)  έχει καθοριστεί διαδικασία διοχέτευσης, σύμφωνα με το άρθρο 12 της «Απόφασης», υπό τον έλεγχο 
των αρμόδιων αρχών των κρατών μελών στα οποία βρίσκονται οι τόποι καταγωγής, διαμετακόμισης και 
προορισμού, ώστε να εξασφαλιστεί ότι τα ζώα μεταφέρονται σύμφωνα με τις εγγυήσεις για την υγεία 
των ζώων που προβλέπονται στο σημείο α), κατά τρόπο ασφαλή, και ότι δεν αποστέλλονται στη 
συνέχεια σε άλλο κράτος μέλος ή τρίτη χώρα· και  
 
2. Όταν τα βοοειδή και τα αιχμάλωτα άγρια μηρυκαστικά συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις της  
παραγράφου 1 του παρόντος Τμήματος, πρέπει να προστεθεί η ακόλουθη διατύπωση στο αντίστοιχο 
υγειονομικό πιστοποιητικό για τα εν λόγω ζώα, όπως ορίζεται στην οδηγία 64/432/ΕΟΚ ή στην απόφαση 
93/444/ΕΟΚ: «Τα ..................................... (ζώα) συμμορφώνονται σύμφωνα με το άρθρο 5 
παράγραφος 1 της εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2016/2008 της Επιτροπής για τα μέτρα ελέγχου της 
υγείας των ζώων όσον αφορά την οζώδη δερματίτιδα σε ορισμένα κράτη μέλη».  

 
Τμήμα ΙV   

 Μετακίνηση ζώντων βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων μηρυκαστικών από το έδαφος της 
Π.Ε. Δράμας σε  οποιαδήποτε περιοχή της χώρας  

 
Επιτρέπεται, η αποστολή ζώντων βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων μηρυκαστικών από εκμεταλλεύσεις 
που βρίσκονται στο έδαφος της Π.Ε. Δράμας,  σε οποιαδήποτε περιοχή της χώρας, όταν τα ζώα 
πληρούν το σύνολο των προϋποθέσεων  που αναφέρονται σε μία εκ των παραγράφων α) ή β) ή γ) :  
 
α) τα ζώα μετακινούνται για σφαγή, πάχυνση ή αναπαραγωγή και προέρχονται από εκμετάλλευση στην 
οποία: 

i. Σε περίπτωση εφαρμογής του εμβολιασμού για πρώτη φορά,  όλα τα ευπαθή ζώα καθώς και 
αυτά που πρόκειται να μετακινηθούν εμβολιάστηκαν, τουλάχιστον 28 ημέρες πριν από την 
ημερομηνία της αποστολής 

ii. Σε περίπτωση επανεμβολιασμού,  με την αναμνηστική κατ’ έτος δόση εμβολίου,  όλα τα ευπαθή 
ζώα καθώς και αυτά που πρόκειται να μετακινηθούν εμβολιάστηκαν τουλάχιστον 7 ημέρες πριν 
από την ημερομηνία της αποστολής, με την προϋπόθεση ότι κατά την ημερομηνία 
επανεμβολιασμού βρισκόντουσαν μέσα στην περίοδο ανοσίας σύμφωνα με τις προδιαγραφές 
του εμβολίου 

iii. όλα τα ζώα στην εκμετάλλευση καταγωγής υποβλήθηκαν σε κλινικό έλεγχο την ημέρα της 
φόρτωσης και δεν παρουσίασαν κανένα κλινικό σύμπτωμα οζώδους δερματίτιδας 

iv. η εκμετάλλευση προέλευσης και προορισμού  δεν υπόκεινται σε κανέναν από τους περιορισμούς 
που προβλέπονται στην οδηγία 92/119/ΕΟΚ όσον αφορά την οζώδη δερματίτιδα, τα οποία και 
απαγορεύουν την εν λόγω μετακίνηση 
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β) Επείγουσα Σφαγή: 
Τα ζώα, ανεξάρτητα από το μεμονωμένο καθεστώς εμβολιασμού ή τον εμβολιασμό στην εκμετάλλευση 
καταγωγής τους , δύνανται να μετακινηθούν για επείγουσα σφαγή, σε σφαγείο, με τον όρο ότι η 
εκμετάλλευση καταγωγής δεν υπόκειται σε κανέναν από τους περιορισμούς που προβλέπονται στην 
οδηγία 92/119/ΕΟΚ όσον αφορά την οζώδη δερματίτιδα, τα οποία και απαγορεύουν την εν λόγω 
μετακίνηση·   
 
γ) Μη εμβολιασμένοι απόγονοι   
Τα ζώα είναι μη εμβολιασμένοι απόγονοι ηλικίας κάτω των τεσσάρων μηνών που γεννήθηκαν από 
αγελάδες οι οποίες εμβολιάστηκαν τουλάχιστον 28 ημέρες πριν από τον τοκετό και μπορούν να 
μετακινηθούν σε άλλη εκμετάλλευση υπό τον όρο ότι όλα τα ευπαθή ζώα στην εκμετάλλευση 
καταγωγής έχουν εμβολιαστεί ή επανεμβολιαστεί σύμφωνα με τις οδηγίες του εμβολίου, τουλάχιστον 28 
ημέρες πριν από την ημερομηνία της προβλεπόμενης μετακίνησης  και η εκμετάλλευση προέλευσης και 
προορισμού  δεν υπόκεινται σε κανέναν από τους περιορισμούς που προβλέπονται στην οδηγία 
92/119/ΕΟΚ όσον αφορά την οζώδη δερματίτιδα και απαγορεύουν την εν λόγω μετακίνηση.  

δ) σε κάθε περίπτωση, οι Αρμόδιες Κτηνιατρικές Αρχές, μπορούν να απαγορεύουν την μετακίνηση των 
ζώων των σημείων α), β) και γ) παίρνοντας υπόψη τους την εξέλιξη και επιδημιολογική εικόνα του 
νοσήματος  

 
Τμήμα V   

Μετακίνηση ζώντων βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων μηρυκαστικών από περιοχές της 
Ελληνικής Επικράτειας ή από άλλα Κράτη Μέλη προς το έδαφος της Περιφερειακής 

Ενότητας Δράμας 
 

Επιτρέπεται η μετακίνηση βοοειδών από περιοχές της Ελληνικής Επικράτειας ή από άλλα Κράτη Μέλη, 
στο έδαφος της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας , όταν τα ζώα πληρούν το σύνολο των προϋποθέσεων  
που αναφέρονται σε μία εκ των παραγράφων α) ή β) ή γ): 

 
α) Μετακίνηση για σφαγή 
i.  Σε περίπτωση εφαρμογής του εμβολιασμού για πρώτη φορά,  όλα τα ευπαθή ζώα της 

εκμετάλλευσης προέλευσης  καθώς και αυτά που πρόκειται να μετακινηθούν εμβολιάστηκαν, 
τουλάχιστον 28 ημέρες πριν από την ημερομηνία της αποστολής 

ii. Σε περίπτωση επανεμβολιασμού,  με την αναμνηστική κατ’ έτος δόση εμβολίου,  όλα τα ευπαθή 
ζώα της εκμετάλλευσης προέλευσης καθώς και αυτά που πρόκειται να μετακινηθούν 
εμβολιάστηκαν τουλάχιστον 7 ημέρες πριν από την ημερομηνία της αποστολής και  βρίσκονται 
μέσα στην περίοδο ανοσίας σύμφωνα με τις προδιαγραφές του εμβολίου 

iii. όλα τα ζώα στην εκμετάλλευση καταγωγής υποβλήθηκαν σε κλινικό έλεγχο την ημέρα της 
φόρτωσης και δεν παρουσίασαν κανένα κλινικό σύμπτωμα οζώδους δερματίτιδας 

iv. η εκμετάλλευση προέλευσης  δεν υπόκειται σε κανέναν από τους περιορισμούς που 
προβλέπονται στην οδηγία 92/119/ΕΟΚ όσον αφορά την οζώδη δερματίτιδα, τα οποία και 
απαγορεύουν την εν λόγω μετακίνηση 

 
β) Μετακίνηση για πάχυνση ή αναπαραγωγή: 

1. Τα ζώα είναι ανεμβολίαστα,  προέρχονται από εκμετάλλευση η οποία βρίσκεται σε 
ελεύθερη της νόσου  περιοχή και προορίζονται για πάχυνση ή αναπαραγωγή υπό τις εξής 
προϋποθέσεις : 
i. Τα ζώα θα παραμείνουν σε απομόνωση, σε εγκαταστάσεις,  όπου δεν θα υπάρχουν  

αλλά ζώα  και θα εμβολιαστούν κατά της Ο.Δ.    
ii.  Οι εγκαταστάσεις  του στοιχείου  i), θα πρέπει να έχουν εγκριθεί για τον σκοπό αυτό 

από τις  Αρμόδιες Κτηνιατρικές Αρχές  
iii. Θα παρέλθει χρονικό διάστημα 28 τουλάχιστον ημερών από την ημερομηνία  

εμβολιασμού τους , πριν την είσοδό τους στην εκμετάλλευση προορισμού 
iv. όλα τα ζώα στην εκμετάλλευση καταγωγής υποβλήθηκαν σε κλινικό έλεγχο την ημέρα 

της φόρτωσης και δεν παρουσίασαν κανένα κλινικό σύμπτωμα οζώδους δερματίτιδας 
v. Σε ζώνη ακτίνας τουλάχιστον 20km από την εκμετάλλευση προορισμού,  δεν 

επιβεβαιώθηκε κανένα κρούσμα οζώδους δερματίτιδας κατά τη διάρκεια των τριών 
τελευταίων μηνών πριν από την ημερομηνία αποστολής και πριν από την εν λόγω 
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περίοδο κάθε επιβεβαίωση λοίμωξης στην Π.Ε. Δράμας,  οδήγησε σε θανάτωση και 
καταστροφή όλων των ευπαθών ζώων στις προσβληθείσες εκμεταλλεύσεις  

vi. Η εκμετάλλευση προορισμού δεν υπόκειται σε κανέναν από τους περιορισμούς που 
προβλέπονται στην οδηγία 92/119/ΕΟΚ όσον αφορά την οζώδη δερματίτιδα, τα οποία 
και απαγορεύουν την εν λόγω μετακίνηση   

vii. Τυχόν θετικό ζώο που θα εμφανιστεί  στην απομονωμένη αυτή παρτίδα, θα σημάνει 
την θανάτωση όλων των ζώων της παρτίδας  

 
2. Τα ζώα είναι εμβολιασμένα, προέρχονται από εκμετάλλευση η οποία βρίσκεται σε 

«Προσβληθείσα Ζώνη» ή σε «Ζώνη ελεύθερη με εμβολιασμό» και προορίζονται για πάχυνση 
ή αναπαραγωγή υπό τις εξής προϋποθέσεις : 

 
i. Σε περίπτωση εφαρμογής του εμβολιασμού για πρώτη φορά,  όλα τα ευπαθή ζώα της 

εκμετάλλευσης προέλευσης  καθώς και αυτά που πρόκειται να μετακινηθούν 
εμβολιάστηκαν, τουλάχιστον 28 ημέρες πριν από την ημερομηνία της αποστολής 

ii. Σε περίπτωση επανεμβολιασμού,  με την αναμνηστική κατ’ έτος δόση εμβολίου,  όλα τα 
ευπαθή ζώα της εκμετάλλευσης προέλευσης καθώς και αυτά που πρόκειται να 
μετακινηθούν εμβολιάστηκαν τουλάχιστον 7 ημέρες πριν από την ημερομηνία της 
αποστολής και  βρίσκονται μέσα στην περίοδο ανοσίας σύμφωνα με τις προδιαγραφές 
του εμβολίου 

iii. όλα τα ζώα στην εκμετάλλευση καταγωγής υποβλήθηκαν σε κλινικό έλεγχο την ημέρα 
της φόρτωσης και δεν παρουσίασαν κανένα κλινικό σύμπτωμα οζώδους δερματίτιδας 

iv. Οι εκμεταλλεύσεις  προέλευσης και προορισμού  δεν υπόκεινται σε κανέναν από τους 
περιορισμούς που προβλέπονται στην οδηγία 92/119/ΕΟΚ όσον αφορά την οζώδη 
δερματίτιδα, τα οποία και απαγορεύουν την εν λόγω μετακίνηση 

v. Σε ζώνη ακτίνας τουλάχιστον 20km από τις εκμεταλλεύσεις προέλευσης και προορισμού,  
δεν επιβεβαιώθηκε κανένα κρούσμα οζώδους δερματίτιδας κατά τη διάρκεια των τριών 
τελευταίων μηνών πριν από την ημερομηνία αποστολής και πριν από την εν λόγω 
περίοδο κάθε επιβεβαίωση λοίμωξης στην Π.Ε. Δράμας,  οδήγησε σε θανάτωση και 
καταστροφή όλων των ευπαθών ζώων στις προσβληθείσες εκμεταλλεύσεις  

 
γ)Μη εμβολιασμένοι απόγονοι   
Τα ζώα είναι μη εμβολιασμένοι απόγονοι ηλικίας κάτω των τεσσάρων μηνών που γεννήθηκαν από 
αγελάδες οι οποίες εμβολιάστηκαν τουλάχιστον 28 ημέρες πριν από τον τοκετό και μπορούν να 
μετακινηθούν σε άλλη εκμετάλλευση υπό τον όρο ότι όλα τα ευπαθή ζώα στην εκμετάλλευση 
καταγωγής έχουν εμβολιαστεί ή επανεμβολιαστεί σύμφωνα με τις οδηγίες του εμβολίου, τουλάχιστον 28 
ημέρες πριν από την ημερομηνία της προβλεπόμενης μετακίνησης  και η εκμετάλλευση δεν υπόκειται σε 
κανέναν από τους περιορισμούς που προβλέπονται στην οδηγία 92/119/ΕΟΚ όσον αφορά την οζώδη 
δερματίτιδα και απαγορεύουν την εν λόγω μετακίνηση.  

 
δ) όταν η εκμετάλλευση προέλευσης  βρίσκεται σε άλλο κράτος μέλος, το οποίο εφαρμόζει εγκεκριμένο 
πρόγραμμα εμβολιασμού κατά της Ο.Δ,  καθορίζεται σε συνεργασία με τις Κεντρικές Αρμόδιες Αρχές 
των  κρατών μελών ,  διαδικασία διοχέτευσης, σύμφωνα με το άρθρο 12 της «Απόφασης». 

ε) σε κάθε περίπτωση, οι Αρμόδιες Κτηνιατρικές Αρχές, μπορούν να απαγορεύουν την μετακίνηση των 
ζώων των σημείων α), β) και γ) παίρνοντας υπόψη τους την εξέλιξη και επιδημιολογική εικόνα του 
νοσήματος  

 
Τμήμα VΙ   

Αποστολή μη επεξεργασμένων ζωικών υποπροϊόντων βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων 
μηρυκαστικών από το έδαφος της Π.Ε. Δράμας  και από περιοχές του Παραρτήματος Ι(μέρη 

Ι και ΙΙ)  
 
Επιτρέπεται η αποστολή μη επεξεργασμένων ζωικών υποπροϊόντων βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων 
μηρυκαστικών από το έδαφος της Π.Ε. Δράμας  και από περιοχές του παραρτήματος I(μέρη Ι και ΙΙ),  σε 
οποιαδήποτε περιοχή της χώρας ή σε περιοχή του μέρους II του παραρτήματος I άλλου κράτους 
μέλους, με την προϋπόθεση ότι:  
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i) τα μη επεξεργασμένα ζωικά υποπροϊόντα αποστέλλονται υπό την επίσημη επίβλεψη των αρμόδιων 
αρχών για τη μεταποίηση ή την απόρριψη σε εγκεκριμένη μονάδα σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΚ) 
αριθ. 1069/2009 και  
 
ii) όταν ο προορισμός βρίσκεται σε άλλο κράτος μέλος, καθορίζεται διαδικασία διοχέτευσης, σύμφωνα 
με το άρθρο 12 της «Απόφασης», υπό τον έλεγχο των αρμόδιων αρχών των κρατών μελών στα οποία 
βρίσκονται οι τόποι καταγωγής, διαμετακόμισης και προορισμού, για να διασφαλιστεί ότι η μεταφορά 
των μη επεξεργασμένων ζωικών υποπροϊόντων γίνεται με ασφάλεια στον τόπο προορισμού και ότι στη 
συνέχεια δεν αποστέλλονται σε άλλο κράτος μέλος ή τρίτη χώρα. 

 
Τμήμα VΙΙ   

Αποστολή προβιών και δερμάτων βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων μηρυκαστικών 
 από και προς το έδαφος της Π.Ε. Δράμας 

 
1. Επιτρέπεται η αποστολή προβιών και δερμάτων βοοειδών και αιχμαλώτων άγριων μηρυκαστικών 

από περιοχές που παρατίθενται στο μέρος Ι του Παραρτήματος Ι,  προς το έδαφος της Π.Ε. Δράμας 
υπό τις εξής προϋποθέσεις:    
  
α)  πρόκειται για μη επεξεργασμένες προβιές και δέρματα που προορίζονται για ανθρώπινη 
κατανάλωση ή για μη επεξεργασμένες προβιές και δέρματα που αποστέλλονται υπό την επίσημη 
εποπτεία των αρμόδιων αρχών για μεταποίηση ή απόρριψη σε εγκεκριμένη μονάδα·  
 
β) όταν η περιοχή προέλευσης βρίσκεται σε άλλο κράτος μέλος, καθορίζεται διαδικασία διοχέτευσης, 
σύμφωνα με το άρθρο 12 της «Απόφασης», υπό τον έλεγχο των αρμόδιων αρχών των κρατών 
μελών στα οποία βρίσκονται οι τόποι καταγωγής, διαμετακόμισης και προορισμού, προκειμένου να 
διασφαλιστεί ότι η μεταφορά προβιών και των δερμάτων γίνεται με ασφάλεια στον τόπο 
προορισμού και ότι στη συνέχεια δεν αποστέλλονται σε άλλο κράτος μέλος ή τρίτη χώρα προτού 
γίνει η επεξεργασία τους τουλάχιστον σύμφωνα με την  παράγραφο 2 στοιχείο β) του παρόντος 
Τμήματος  και 
 
γ) οι προβιές και τα δέρματα προέρχονται από εκμεταλλεύσεις που δεν υπόκεινται σε κανέναν από 
τους περιορισμούς που προβλέπονται στην οδηγία 92/119/ΕΟΚ όσον αφορά την οζώδη δερματίτιδα.  
 

2. Επιτρέπεται η αποστολή προβιών και δερμάτων βοοειδών και αιχμαλώτων άγριων μηρυκαστικών 
από το έδαφος της Π.Ε. Δράμας σε άλλη περιοχή της χώρας ή  άλλου κράτους μέλους ή τρίτης 
χώρας, με την προϋπόθεση ότι:    
 
α)  πρόκειται για μη επεξεργασμένες προβιές και δέρματα που προορίζονται για ανθρώπινη 
κατανάλωση ή για μη επεξεργασμένες προβιές και δέρματα που προέρχονται από εκμεταλλεύσεις 
που δεν υπόκεινται σε κανέναν από τους περιορισμούς που προβλέπονται στην οδηγία 92/119/ΕΟΚ 
όσον αφορά την οζώδη δερματίτιδα·  
 
β)  οι προβιές και τα δέρματα: 

 i)  έχουν υποστεί επεξεργασία σύμφωνα με το σημείο 28 στοιχεία β) έως ε) του παραρτήματος I 
του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 142/2011 της Επιτροπής (1), ή 
 
ii)  έχουν υποστεί μία από τις επεξεργασίες του σημείου 4 στοιχείο β) σημείο ii) του κεφαλαίου Ι 
του τμήματος XIV του παραρτήματος III του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 853/2004 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (2)· και  

 
γ)  έχει ληφθεί κάθε προφύλαξη για να αποφευχθεί η μόλυνση των προβιών και των δερμάτων από 
παθογόνους παράγοντες ύστερα από την επεξεργασία.  
 

3. Επιτρέπεται η αποστολή προβιών και δερμάτων βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων μηρυκαστικών 
από το έδαφος της Π.Ε. Δράμας, σε άλλη περιοχή που παρατίθεται στο μέρος II του παραρτήματος 
I,  στη χώρα  ή άλλο κράτος μέλος, υπό τον όρο ότι: 
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 α)πρόκειται για μη επεξεργασμένες προβιές και δέρματα που προορίζονται για ανθρώπινη 
κατανάλωση ή για μη επεξεργασμένες προβιές και δέρματα που αποστέλλονται υπό την επίσημη 
εποπτεία των αρμόδιων αρχών για μεταποίηση ή απόρριψη σε εγκεκριμένη μονάδα·  
 
β)όταν ο προορισμός βρίσκεται σε άλλο κράτος μέλος, καθορίζεται διαδικασία διοχέτευσης, 
σύμφωνα με το άρθρο 12, υπό τον έλεγχο των αρμόδιων αρχών των κρατών μελών των τόπων 
καταγωγής, διαμετακόμισης και προορισμού, για να διασφαλιστεί ότι η μεταφορά των προβιών και 
των δερμάτων γίνεται με ασφάλεια στον τόπο προορισμού και ότι στη συνέχεια δεν αποστέλλονται 
σε άλλο κράτος μέλος προτού υποστούν επεξεργασία τουλάχιστον σύμφωνα με την  παράγραφο 2 
στοιχείο β) του παρόντος Τμήματος και  
 
γ)  οι προβιές και τα δέρματα προέρχονται από εκμεταλλεύσεις που δεν υπόκεινται σε κανέναν από 
τους περιορισμούς που προβλέπονται στην οδηγία 92/119/ΕΟΚ όσον αφορά την οζώδη δερματίτιδα.  
 

4. Επιτρέπεται η  αποστολή προβιών και δερμάτων βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων μηρυκαστικών 
από το έδαφος της Π.Ε. Δράμας και  περιοχές του παραρτήματος I(μέρη Ι και ΙΙ) σε άλλη περιοχή 
στο ίδιο ή σε άλλο κράτος μέλος ή σε τρίτη χώρα, υπό τον όρο ότι:  
 
α) Οι Κτηνιατρικές Αρχές της Π.Ε. Δράμας, δια μέσου της Δνσης Υγείας των Ζώων του Υπ.Α.Α.Τ, 
παρέχουν τις κατάλληλες εγγυήσεις για την εξάλειψη ενός πιθανού κίνδυνου μετάδοσης της νόσου 
και λαμβάνουν όλα τα μέτρα για την  αποτροπή εξάπλωσης της Ο.Δ, οι δε Αρμόδιες Αρχές 
διαμετακόμισης και προορισμού εγκρίνουν τις εγγυήσεις και τα μέτρα αυτά και ενημερώνουν τις 
Κτηνιατρικές Αρχές της χώρας, πριν την αποστολή των προβιών ή των δερμάτων     
 
β)  οι προβιές και τα δέρματα προέρχονται από εκμεταλλεύσεις που δεν υπόκεινται σε κανέναν από 
τους περιορισμούς που προβλέπονται στην οδηγία 92/119/ΕΟΚ όσον αφορά την οζώδη δερματίτιδα·  
 
γ)  έχει καθοριστεί διαδικασία διοχέτευσης, σύμφωνα με το άρθρο 12 της «Απόφασης», υπό τον 
έλεγχο των αρμόδιων αρχών των κρατών μελών των τόπων καταγωγής, διαμετακόμισης και 
προορισμού, για να διασφαλιστεί ότι η μεταφορά των προβιών και των δερμάτων γίνεται σύμφωνα 
με τις πρόσθετες εγγυήσεις για την υγεία των ζώων που προβλέπονται στο στοιχείο α) της 
παρούσας παραγράφου, μεταφέρονται με ασφάλεια στον τόπο προορισμού και στη συνέχεια δεν 
αποστέλλονται σε άλλο κράτος μέλος προτού υποστούν μεταποίηση τουλάχιστον σύμφωνα με το 
άρθρο 9 παράγραφος 2 στοιχείο β) και  

 
Τμήμα VΙΙΙ   

Αποστολή πρωτογάλακτος, γάλακτος και γαλακτοκομικών προϊόντων που προορίζονται 
για ζωοτροφή από το έδαφος της Π.Ε. Δράμας  

 
1. Το πρωτόγαλα, το γάλα και τα γαλακτοκομικά προϊόντα, , μπορεί να αποτελέσουν κίνδυνο για την 

εξάπλωση της νόσου μόνον όταν προορίζονται για τη σίτιση ζώων των  ευπαθών  ειδών, συνεπώς 
θεσπίζονται μέτρα περιορισμού μόνο όταν τα  παραπάνω προϊόντα προορίζονται για ζωοοτροφή  

2. Ως εκ τούτου καταργούνται όλα τα περιοριστικά μέτρα που αφορούσαν την διακίνηση των 
προϊόντων του παρόντος Τμήματος όταν αυτά προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση   
  

3. Επιτρέπεται η  αποστολή πρωτογάλακτος, γάλακτος και γαλακτοκομικών προϊόντων σύμφωνα με 
την παράγραφο 1 του παρόντος Τμήματος, που προέρχονται από βοοειδή και αιχμάλωτα άγρια 
μηρυκαστικά, τα οποία εκτρέφονται σε εκμεταλλεύσεις που βρίσκονται στο έδαφος της 
Περιφερειακής Ενότητας Δράμας υπό τον όρο ότι:  

i. το πρωτόγαλα, το γάλα και τα γαλακτοκομικά προϊόντα έχουν υποστεί επεξεργασία για να 
διασφαλιστεί η καταστροφή του ιού του αφθώδους πυρετού, όπως περιγράφεται στα σημεία 
1.1 έως 1.5 του μέρους Α του παραρτήματος IX της οδηγίας 2003/85/ΕΚ του Συμβουλίου (1) 
και η αποστολή συμμορφώνεται με την περίπτωση ii) της παραγράφου 3 του παρόντος 
Τμήματος  

ii. η αποστολή πρωτογάλακτος, γάλακτος και γαλακτοκομικών προϊόντων σε άλλα κράτη μέλη 
σύμφωνα με τις διατάξεις του σημείου i) της παρούσης παραγράφου, συνοδεύεται 
υποχρεωτικά από επίσημο υγειονομικό πιστοποιητικό, όπως ορίζεται στο παράρτημα του 
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κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 599/2004 της Επιτροπής, και το μέρος II του εν λόγω υγειονομικού 
πιστοποιητικού συμπληρώνεται με την ακόλουθη βεβαίωση: «Πρωτόγαλα, γάλα ή 
γαλακτοκομικά προϊόντα που συμμορφώνονται με το άρθρο 10 της εκτελεστικής απόφασης 
(ΕΕ) 2016/2008 της Επιτροπής, για τα μέτρα ελέγχου της υγείας των ζώων όσον αφορά την 
οζώδη δερματίτιδα σε ορισμένα κράτη μέλη».  

 
 

Τμήμα IΧ  

Διάθεση στην αγορά νωπού κρέατος, παρασκευασμάτων κρέατος βοοειδών και άγριων 
μηρυκαστικών και  προϊόντων κρέατος  που αποτελούνται από κρέας βοοειδών και 

άγριων μηρυκαστικών ή περιέχουν τέτοιο κρέας 

Το κρέας που προέρχεται από σκελετικούς μυς βοοειδών θεωρείται ασφαλές προϊόν σύμφωνα με 
την επιστημονική επιτροπή ζωικών νόσων του ΟΙΕ καθώς δεν υπάρχουν επιστημονικές ή 
πειραματικές αποδείξεις σχετικά με τη μετάδοση του ιού της οζώδους δερματίτιδας σε ευπαθή ζώα 
μέσω νωπού κρέατος, παρασκευασμάτων κρέατος και προϊόντων κρέατος. 

Επιπλέον  η ισχύουσα απαγόρευση σίτισης των μηρυκαστικών με πρωτεΐνες μηρυκαστικών, όπως 
ορίζεται στον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1069/2009 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου  
και στο άρθρο 7 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 999/2001 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου, αποκλείει το ενδεχόμενο πιθανής μετάδοσης της νόσου διά στόματος.  

Ως εκ τούτου καταργούνται όλα τα περιοριστικά μέτρα που αφορούσαν την διακίνηση και την 
επισήμανση των προϊόντων του παρόντος Τμήματος  

 
Τμήμα Χ   

Απαιτήσεις σχετικά με τα μεταφορικά οχήματα, τον καθαρισμό και την απολύμανση 

1) Κάθε όχημα το οποίο έχει έρθει σε επαφή με τα ευπαθή είδη στο έδαφος της Περιφερειακής 
Ενότητας Δράμας  και προτίθεται να εγκαταλείψει την εν λόγω περιοχή, ο φορέας 
εκμετάλλευσης ή ο οδηγός ή ο χειριστής του μεταφορικού οχήματος παρέχει αποδεικτικά 
στοιχεία τα οποία αποδεικνύουν ότι, μετά την τελευταία επαφή με τα ζώα, το όχημα έχει 
καθαριστεί και απολυμανθεί με τρόπο που αδρανοποιεί τον ιό της οζώδους δερματίτιδας και 
έχουν χρησιμοποιηθεί σε αυτό εγκεκριμένα εντομοκτόνα με δράση κατά των φορέων της 
οζώδους δερματίτιδας  

2) Η αρμόδια αρχή καθορίζει τις πληροφορίες που πρέπει να υποβάλλονται από τον φορέα 
εκμετάλλευσης ή τον οδηγό ή τον χειριστή  του μεταφορικού οχήματος, προκειμένου να 
αποδειχθεί ότι πραγματοποιήθηκε επαρκώς ο απαιτούμενος καθαρισμός, απολύμανση και 
απεντόμωση του οχήματος. 

 
Τμήμα XΙ   

Διαδικασία διοχέτευσης 
 

Η Αρμόδια Κτηνιατρική Αρχή της Π.Ε.  Δράμας σε συνεργασία με τις  Κεντρικές Αρμόδιες Αρχές του 
Υπ.Α.Α & Τροφίμων, διασφαλίζουν ότι η διαδικασία διοχέτευσης για τη μεταφορά ζώντων βοοειδών 
και αιχμάλωτων άγριων μηρυκαστικών, μη επεξεργασμένων ζωικών υποπροϊόντων και μη 
επεξεργασμένων προβιών και δερμάτων, που καλύπτονται από τις διατάξεις της παρούσας 
απόφασης, πληροί τις ακόλουθες προϋποθέσεις:  
 
α)κάθε όχημα που χρησιμοποιείται για τη μεταφορά των εν λόγω ζώντων ζώων, μη επεξεργασμένων 
ζωικών υποπροϊόντων και μη επεξεργασμένων προβιών και δερμάτων πληροί τις ακόλουθες 
προϋποθέσεις:  
i)  έχει καταχωριστεί χωριστά από την αρμόδια αρχή του κράτους μέλους του τόπου αποστολής είτε 
για τον σκοπό της μεταφοράς ζώντων ζώων είτε μη επεξεργασμένων ζωικών υποπροϊόντων ή μη 
επεξεργασμένων προβιών και δερμάτων βάσει της διαδικασίας διοχέτευσης·  
ii)  έχει σφραγιστεί από τον επίσημο κτηνίατρο μετά τη φόρτωση για αποστολή· η σφραγίδα μπορεί 
να παραβιαστεί και να αντικατασταθεί με νέα μόνο από υπάλληλο της αρμόδιας αρχής του τόπου 
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προορισμού· κάθε φορτίο ή κάθε αντικατάσταση σφραγίδων πρέπει να κοινοποιείται στην αρμόδια 
αρχή στον τόπο προορισμού·  

 
    β) η μεταφορά πραγματοποιείται:  

i)  υπό επίσημη επίβλεψη·  
ii) απευθείας, χωρίς στάση· εκτός αν υπάρξει περίοδος ανάπαυσης, όπως προβλέπεται από τον 
κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1/2005 του Συμβουλίου, σε σημείο ελέγχου. Εφόσον προβλέπεται περίοδος 
ανάπαυσης μίας ή περισσότερων ημερών σε σημείο ελέγχου κατά τη διάρκεια της μετακίνησης 
διαμέσου περιοχής που παρατίθεται στο μέρος II του παραρτήματος I, τα ζώα προστατεύονται από 
επιθέσεις φορέων·  
iii)  ακολουθώντας τη διαδρομή που έχει εγκριθεί από την αρμόδια αρχή στον τόπο καταγωγής·  
 
γ)  η αποστολή περιλαμβάνει μόνο ζώντα ζώα ή μη επεξεργασμένα ζωικά υποπροϊόντα ή μη 
επεξεργασμένες προβιές και δέρματα του ίδιου υγειονομικού χαρακτηρισμού·  
 
δ)  ο επίσημος κτηνίατρος που είναι αρμόδιος για την εκμετάλλευση του τόπου προορισμού πρέπει 
να επιβεβαιώσει κάθε άφιξη στην αρμόδια αρχή του τόπου προέλευσης· 
 
ε)  μετά την εκφόρτωση των ζώντων ζώων ή των μη επεξεργασμένων ζωικών υποπροϊόντων ή των 
μη επεξεργασμένων προβιών και δερμάτων, το όχημα και κάθε άλλος εξοπλισμός που έχει 
χρησιμοποιηθεί κατά τη μεταφορά υποβάλλεται σε καθαρισμό, απολύμανση και απεντόμωση με 
εγκεκριμένα εντομοκτόνα που έχουν αποτελεσματική δράση κατά όλων των γνωστών φορέων της 
οζώδους δερματίτιδας, εντός κλειστής περιοχής στον τόπο προορισμού υπό την επίβλεψη του 
επίσημου κτηνιάτρου·  
 
στ)  πριν την πρώτη αποστολή από περιοχές του παραρτήματος I(μέρη Ι και ΙΙ), για τις οποίες 
πραγματοποιείται διαδικασία διοχέτευσης, η αρμόδια αρχή προέλευσης  διασφαλίζει την εφαρμογή 
του σχεδίου έκτακτης ανάγκης και την πλήρη συνεργασία των υπηρεσιών σε περίπτωση 
ατυχημάτων, σοβαρής βλάβης του οχήματος ή τυχόν απάτης κατά τη διάρκεια της μεταφοράς, 
καθώς και ότι ο οδηγός ή ο χειριστής του φορτηγού ή άλλου οχήματος θα ειδοποιήσει άμεσα τις 
αρμόδιες αρχές για οιοδήποτε ατύχημα ή σοβαρή βλάβη του οχήματος· και  
 
ζ)  όσον αφορά μη επεξεργασμένες προβιές και δέρματα ή μη επεξεργασμένα ζωικά υποπροϊόντα, τα 
οχήματα πρέπει να είναι πλήρως στεγανοποιημένα από όλες τις πλευρές, συμπεριλαμβανομένης της 
πόρτας.  
 

 
Τμήμα ΧΙΙ 

Διακίνηση  χορτονομής  

1. Επιτρέπεται  η διάθεση στην αγορά χορτονομής από και προς την Περιφερειακής Ενότητας 
Δράμας, μετά από έγκριση των Αρμοδίων Κτηνιατρικών Αρχών, υπό τις παρακάτω 
προϋποθέσεις:  

α) στο έδαφος της Περιφερειακής Ενότητας  προέλευσης και προορισμού δεν εμφανίστηκε 
κανένα  κρούσμα Ο.Δ, εφαρμόζεται εμβολιασμός των βοοειδών της Π.Ε κατά της Οζώδους 
Δερματίτιδας, έχουν εμβολιασθεί όλες οι εκμεταλλεύσεις βοοειδών της Π.Ε. και έχει παρέλθει 
χρονικό διάστημα τουλάχιστον 28 ημερών από την ολοκλήρωση του εμβολιασμού ή  

β) στο έδαφος της Περιφερειακής Ενότητας προέλευσης και προορισμού έχει επιβεβαιωθεί  κρούσμα 
Ο.Δ και  

i. η χορτονομή έχει περισυλλεγεί και αποθηκευτεί  πριν την εμφάνιση του 1ου κρούσματος 
στην Π.Ε  ή  

ii. έχουν παρέλθει 3 μήνες από την ημερομηνία θανάτωσης του τελευταίου επιβεβαιωμένου 
κρούσματος, έχουν εμβολιασθεί όλες οι εκμεταλλεύσεις βοοειδών της Π.Ε και έχει 
παρέλθει χρονικό διάστημα  τουλάχιστον 28 ημερών από την ολοκλήρωση του 
εμβολιασμού 
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γ) Η χορτονομή προέρχεται  από εκμεταλλεύσεις που δεν υπόκεινται σε κανέναν από τους    
περιορισμούς που προβλέπονται στην οδηγία 92/119/ΕΟΚ όσον αφορά την οζώδη δερματίτιδα· 

 
 
 
 
 
 

Τμήμα ΧΙΙΙ   
Ανασύσταση εκτροφών  

α) Επιτρέπεται  η ολική ή μερική ανασύσταση των εκτροφών βοοειδών των οποίων τα ζώα 
θανατώθηκαν, στα πλαίσια εφαρμογής του Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης και της σχετικής Εθνικής 
και Κοινοτικής Νομοθεσίας για την αντιμετώπιση του νοσήματος,  υπό τις εξής προϋποθέσεις :  

i. έχουν παρέλθει 90 τουλάχιστον ημέρες από την ημερομηνία θανάτωσης του τελευταίου 
επιβεβαιωμένου κρούσματος και έχουν καταργηθεί οι Ζώνες Προστασίας και Επιτήρησης  
στο έδαφος της Π.Ε και 

ii. τα ζώα αντικατάστασης προέρχονται από περιοχές της Ελληνικής Επικράτειας ή από άλλα 
Κράτη Μέλη  και θα μετακινηθούν σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου β) γ) και 
δ), του Τμήματος V της παρούσας απόφασης,  

 
β) Σε κάθε περίπτωση η Αρμόδια Κτηνιατρική Αρχή δύναται να απαγορεύσει την ανασύσταση  της 
εκτροφής, λαμβάνοντας  υπόψη  την εξέλιξη και επιδημιολογική εικόνα του νοσήματος ή εάν οι 
εγκαταστάσεις της εκμετάλλευσης βρίσκονται σε περιοχή υψηλού κινδύνου και  υπάρχει μεγάλη 
πιθανότητα  επαναπροσβολής της από την Ο.Δ 

 
Τμήμα ΧΙV   

Εφαρμογή και ισχύς της απόφασης αυτής –Κυρώσεις 
 

1. Την εφαρμογή της απόφασης αυτής αναθέτουμε στις οικείες Κτηνιατρικές Αρχές, 
επικουρούμενες στο έργο τους από τις Αστυνομικές, και Δημοτικές Αρχές. 

 
2. Στους παραβάτες των διατάξεων της παρούσας απόφασης και των αποφάσεων που εκδίδονται 

σε εκτέλεση της από οποιοδήποτε όργανο της Διοίκησης, δεν καταβάλλονται αποζημιώσεις ή 
ενισχύσεις και επιβάλλονται οι διοικητικές και ποινικές κυρώσεις που προβλέπονται: 

i.  στο άρθρο 23 του Ν.248/1914(Α΄110) όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το  άρθρο 13 
του Ν. 2538/1997(Α΄242)  

ii.  στο άρθρο 13 του Ν. 4235/2014 (ΦΕΚ 32Α/11-02-2014). 
iii.  στην νομοθεσία περί  νοσημάτων υποχρεωτικής δήλωσης  

 
Τμήμα ΧΙV 

Ισχύς και καταργούμενες αποφάσεις  

1. Για ότι δεν προβλέπεται στην παρούσα απόφαση ισχύουν οι διατάξεις της Εθνικής και Κοινοτικής 
Νομοθεσίας  

2. Με την υπογραφή της παρούσης καταργείται η υπ’ αριθμ. 14092/26-08-2016   Απόφασή μας 

3. Η παρούσα απόφασή μας ισχύει μέχρι την κατάργησή της  
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Αποδεκτών 
Αποδέκτες για ενέργεια 

1. Α.Κ. Δράμας  
2. Α.Κ. Νικηφόρου 
3. Α.Κ. Προσοτσάνης 
4. Α.Κ. Κάτω Νευροκοπίου 
 

Αποδέκτες για Κοινοποίηση 
Α. Υπουργείο Αγροτικής Αναπτυξης και Τροφίμων    

Γενική Διεύθυνση Βιώσιμης Ζωικής Παραγωγής και Κτηνιατρικής 
Διεύθυνση Υγείας των Ζώων 
Τμήμα Λοιμωδών και Παρασιτικών Νοσημάτων 
                                                                            Αθήνα 

     Β.  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ   
1) Γραφείο Περιφερειάρχη 
2) Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Δράμας 
3) Γραφείο Θεματικού Αντιπερ. Αγροτικής Οικονομίας & Περιβάλλοντος  
4) Γεν. Περιφ. Δ/νση Αγροτ. Οικονομίας & Κτηνιατρικής 

  Γραφείο Γενικού Διευθυντού 
     5)  Δ/νση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Ανατ. Μακ.-Θράκης 
     6)  Περιφερειακές Ενότητες της Περιφέρειας ΑΜΘ 
     7)  ΔΑΟΚ Π.Ε. Σερρών – Τμήμα Κτηνιατρικής  

Έδρες τους  
      Γ. ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

1. Δήμους της Π.Ε.  Δράμας  
2. Αστυνομική Δ/νση Δράμας  

                                                          Έδρες τους 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                Μ.Ε.Π 

                                                  O Προϊστάμενος 
                                                     Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας  

                                                  και Κτηνιατρικής Π.Ε. Δράμας 
 
 
 

                                                   Ιώβης Νικόλαος 
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